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оптимізації реабілітаційних програм, забезпечуючи можливість моніторингу 

процесів регенерації на клітинному рівні. Використання таких методів у 

поєднанні з сучасними технологіями фізичної та фармакологічної реабілітації 

дозволяє значно підвищити ефективність відновлення пацієнтів після важких 

травм і хірургічних втручань. Подальші дослідження в цій галузі можуть сприяти 

розробці нових реабілітаційних стратегій, заснованих на індивідуальних 

морфологічних показниках кожного пацієнта. 
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Вступ. Вивчення травми нирок при вибуховій травмі є надзвичайно 

актуальним з кількох причин. У світі спостерігається збільшення кількості 

ситуацій, пов’язаних з тероризмом, військовими конфліктами та промисловими 

аваріями, що призводить до численних вибухових травм. Вибухова травма часто 
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супроводжується поліорганними ушкодженнями, що ускладнює виявлення 

травм нирок. Це може призвести до несвоєчасного лікування та погіршення 

стану пацієнта. 

Травми нирок можуть мати серйозні наслідки, включаючи гостру ниркову 

недостатність. Рання діагностика та лікування можуть суттєво поліпшити 

прогнози для пацієнтів. Дослідження травми нирок сприяє поглибленню знань у 

галузі травматології, урології та неотології, що важливо для медичної практики 

та навчання. 

Однією з основних характеристик ремоделювання нирок після ударних 

хвиль є структурні зміни в тканинах цього органу. Ударні хвилі можуть 

призводити до механічного ураження клітин та тканин, що відображається на 

рівні мікроскопічних структур. Наприклад, дослідження показують, що ударні 

хвилі можуть спричиняти поглиблення міжклітинного простору, деструкцію 

клітинних мембран та зміни у структурі базальної мембрани ниркових тубулів. 

Ці зміни можуть відбуватися на різних рівнях організації тканин, від клітинного 

до тканинного рівня організації ,що впливає на функціональність нирок. 

Морфологічні зміни, що відбуваються в нирках після ударних хвиль, мають 

важливе клінічне значення. Вони можуть бути пов’язані з розвитком ниркового 

ураження, що проявляється збільшенням ниркового креатиніну та азоту 

сечовини в крові. У деяких випадках, особливо при тривалому впливі ударних 

хвиль, може розвиватися хронічна ниркова недостатність, що вимагає 

комплексного лікування та реабілітації. 

Крім того, морфологічні зміни можуть бути виявлені за допомогою 

різноманітних методів образної діагностики, таких як магнітно-резонансна 

томографія та мікроскопічний аналіз біоптатів ниркових тканин. Ці методи 

дозволяють оцінити ступінь пошкодження та стадію розвитку патологічного 

процесу. 

Мета дослідження. Встановлення морфологічних змін в нирці під впливом 

ударної хвилі. 
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Матеріали і методи. У дослідженні взяли участь 40 щурів, які були поділені 

на контрольну та три експериментальні групи. Моделювання дії ударної хвилі 

виконували за допомогою пристрою (пат. 146858 Україна, МПК G09B23/28), для 

чого щурів розташовували вертикально черевною стінкою до мембрани, 

фіксуючи шию, кінцівки та хвіст за допомогою спеціальної металевої 

конструкції, що відповідає патенту. Тварин вводили в галотановий наркоз, 

проводили фіксацію, а після закінчення експерименту виводили в зазначені 

терміни після отримання вибуховоіндукованої травми. Дослідження 

проводилося відповідно до етичних норм роботи з експериментальними 

тваринами. Завдяки цьому ми змогли проаналізувати вплив вибухової хвилі на 

нирки в різні терміни. 

Результати та їх обговорення. Результати проведеного 

експериментального дослідження показали, що у різні періоди після 

вибуховоіндукованої травми спостерігалися значні морфогістохімічні зміни в 

структурах нефрону. У гострий та ранній періоди були виявлені виражені зміни, 

тоді як ішемічно-гіпоксичні, дистрофічні та фрагментовані ділянки нефрону 

мали пролонгований і незворотний характер у пізньому періоді. 

На першу добу ми зафіксували суттєві зміни на гістологічному рівні навколо 

ниркових тілець, зокрема набряк і крововиливи. На сьому добу особливо 

помітною була поява окремих ниркових тілець з істотно розширеним капілярним 

клубочком, що займав практично весь об’єм відносно капсули ниркового тільця. 

Внаслідок цього між клітинами внутрішньої ендотеліальної стінки та клітинами 

зовнішньої стінки капсули не спостерігалося чіткої межі, що створювало 

враження, що капсула дуже стоншена і складається з однієї стінки. 

У пізньому періоді були відзначені нерівномірні дистрофічні, склеротичні, 

ішемічні та некротичні зміни, які частково призводили до селективної загибелі 

клітин. Більшість епітеліальних клітин, які вкривали капіляри клубочків, або 

повністю, або частково відокремлювалися від базальної мембрани. Звивисті 

проксимальні канальці зазнали дистрофічних змін епітелію та були заповнені 
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клітинним детритом, внаслідок чого їх просвіт майже повністю зникав. 

Висновки. Проведене експериментальне дослідження виявило значні 

морфогістохімічні зміни в структурах нефрону після вибуховоіндукованої 

травми. У гострий та ранній періоди спостерігалися виражені зміни, такі як 

набряк і крововиливи навколо ниркових тілець. На сьому дні відзначалася поява 

розширених капілярних клубочків, що призводило до стоншення капсули 

ниркового тільця. У пізньому періоді були виявлені дистрофічні, ішемічні та 

некротичні зміни, що спричинили селективну загибель клітин і зникнення 

просвіту звивистих проксимальних канальців, що свідчить про тяжкі ураження 

нефрону внаслідок травми. Майбутні дослідження в галузі морфологічних 

аспектів ремоделювання нирок після ударних хвиль мають на меті 

вдосконалення розуміння механізмів та розвитку нових терапевтичних підходів. 

Особлива увага повинна бути приділена розвитку методів ранньої діагностики та 

моніторингу стану нирок у пацієнтів з ушкодженнями в результаті ударних 

хвиль. Використання новітніх технологій і обладнання може допомогти вчасно 

виявляти та ефективно лікувати ниркові ушкодження. 

 

СВІТОВА СЛАВА ПРОФЕСОРА В. О. БЕЦА  

Довмантович Н. Г. 

ВП «Рокитнівський фаховий медичний коледж» КЗВО «Рівненська медична 

академія» РОР, селище Рокитне, Рівненська область, Україна 

n.dovmantovich@gmail.com 

Володимир Олексійович Бец увійшов в історію медицини як засновник 

вчення про цитоархітектоніку кори головного мозку людини та тварин, завдяки 

блискучим макро- та мікроскопічним дослідження тонкої будови мозкової 

тканини. Вже в 70-ті роки 19 ст Бец абсолютно достовірно показав на великій 

кількості препаратів мікроскопічних зрізів мозку, що кора – це не однорідний 

комплекс нервових клітин, а її різні ділянки мають різний набір нейронів, і вже 

в той час він знайшов 8 цитоархітектонічних полів з характерним для них 
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